
 

 

Účast a postavení společníka veřejné obchodní společnosti 

Abstrakt 

Rigorózní práce se zabývá tématem Účast a postavení společníka veřejné obchodní 

společnosti, tedy problematikou, která je v teorii minimálně rozpracovaná. Veřejná obchodní 

společnost zároveň představuje v praxi velmi málo využívanou formu obchodní korporace, 

pročež existuje jen minimum soudních rozhodnutí zabývajících se touto problematikou. 

Vzhledem k tomu považuje rigorozant zpracování tohoto tématu za přínosné.  

Úvodní část práce obsahuje analýzu veřejné obchodní společnosti, jakožto 

samostatného subjektu práva, její charakteristické prvky a specifika, která tato forma 

obchodní korporace vykazuje. Následuje obsáhlý rozbor osoby společníka, předepsané 

předpoklady pro nabytí postavení společníka a jejich analýza, jakož i uvedení osob, jimž 

se toto právo nepřiznává. Komplexně je ve čtvrté části dále rozebrán podíl představující účast 

společníka na veřejné obchodní společnosti, vlastnictví podílu a také specifika, která vykazuje 

podíl v této formě obchodní korporace, a to včetně nakládání s podílem. Text práce obsahuje 

také vznik účasti společníka s rozlišením na derivativní a originární způsob vzniku účasti. 

Rozsahem nejobsáhlejší části rigorózní práce poté představují práva a povinnosti společníka, 

která se váží k vlastnictví podílu ve veřejné obchodní společnosti a tedy i postavení 

společníka. Práva a povinnosti jsou rozděleny do samostatných ucelených kapitol, a to vždy 

na práva a povinnosti majetkové či nemajetkové povahy. Vzhledem k rozsáhlosti rigorózní 

práce není zpracována otázka zániku účasti společníka na společnosti. 

Účelem rigorózní práce je popsat právní úpravu veřejné obchodní společnosti, 

a to z pohledu úpravy zákona o obchodních korporacích a občanského zákoníku, včetně 

komparace s úpravou v obchodním zákoníku. Rigorozant v této souvislosti 

poukazuje na nedostatky či výkladové problémy, které přinesla či neodstranila rekodifikovaná 

právní úprava civilního práva, zároveň nabízí řešení těchto nedostatků. Zabývá se též 

dispozitivními ustanoveními právní úpravy a jejich možnými modifikacemi ve společenské 

smlouvě společnosti, jakož i úvahami de lege ferenda. 

 


